▶ 决策者说 JUECEZHESHUO

为民营企业家干事创业营造宽松环境

全市上下要充分认清民营经 济的重要地位和作用,切实增强抓 好民营经济的责任感和使命感 党的十八大以来,以习近平同志为 核心的党中央高度重视民营经济 发展。习近平总书记关于民营经 济发展的重要讲话精神为我们做 好民营经济工作指明了方向,提供 了重要遵循。省委、省政府对加快 全省民营经济发展作出了新部署、 提出了新要求。全市各级各部门和 广大民营企业家,要切实把思想和 行动统一到党中央和省委的部署要 求上来,进一步坚定信心、营造环 境、艰苦创业,推动我市民营企业蓬 勃发展,为锦州实现全面振兴、全方 位振兴作出新的更大贡献。

要多措并举,为加快民营经济 发展提供有力政策支持、精准服务 和环境保障。锦州市这次出台支持 是抓好落实。各级各部门要协同发 力,狠抓落实,把这些政策一项一项 分解,一件一件抓好落实,切实解 决企业生产经营方面存在的热点 难点问题。要努力营造公平竞争 环境,坚决打破各种各样的卷帘 门、玻璃门、旋转门,给民营企业发 展创造充足的市场空间。继续深 化"放管服"改革,进一步放宽市场 准入,进一步解放思想,打破限制, 鼓励民营企业参与国企改革。要 着力解决企业融资信贷问题,必须 融资难、融资贵的问题,加大对民 营企业信贷的投放力度。要积极 构建亲清新型政商关系,要切实转 变工作作风,各级党委、政府要把 构建亲清新型政商关系的要求落 到实处,不能成为挂在嘴边的口

和问题的情况下,一定要积极作 为,靠前服务,做到一对一、点对点、 实打实地解决问题,让民营企业真 正感受到党和政府的关怀和支持。 要积极加快打造诚信政府,各级政 府要带头讲诚信,带头重信守诺、践 行契约精神,决不能新官不理旧账。

要内外兼修、创新发展,支持 民营企业勇做锦州振兴发展的主 力军。希望民营企业家秉承优良 传统,把做企业与做事业,做产品 与做人品有机统一起来,严格修身 明德。要加快实体经济发展,实体 经济是锦州最大的优势,这是我们 的根基。全市企业家们要认真学 习习近平新时代中国特色社会主 义思想,认真学习总书记在深入推 进东北振兴座谈会上的重要讲话 精神,找准企业发展与国家振兴东

主业实业,把企业做强做大、做长 做久。

锦州市要依法保护企业家合 法权益。要把建设法治社会作为 民营经济综合环境的重要一环来 抓,积极营造有利于民营经济发展 的良好法治环境,严厉打击违反市 场秩序的行为。全市政法机关要 严格落实服务企业十项措施,积极 化解企业发展和项目建设中产生 的不稳定因素,对任何侵犯民营企 业产权的行为都要坚决依法予以 打击,对利用民营企业谋取私利、 干预企业正常经营行为的要依法 予以惩治,真正让民营企业家专心 创业、放心干事、安心经营

-锦州市委书记王德佳在全 市加快民营企业发展大会上如是说 本报记者 张继锋 高华庚 整理

31条新政点燃民企创业激情

-写在《锦州市支持民营经济发展壮大的若干意见》发布之时



12月12日下 午,锦州市召开加 快民营企业发展 大会。300位民

营企业家、100多名党政领 导干部和各方代表齐聚一 堂,共商民营经济发展大计。

"两个毫不动摇""三个 没有变",会上,习近平总书 记关于民营经济发展的重 要论述,被落实为一项项坚 定有力的锦州行动:"营造 公平竞争环境""降低民营 企业生产经营成本""解决 民营企业融资难融资 贵"……会上印发的《锦州市 支持民营经济发展壮大的若 干意见》,以一条条含金量 高、突破性大、操作性强的硬 举措,为广大民营企业家增 添了前进的动力。



锦州九丰食品有限公司的工人正在加工白条鸡

多项政策力促民营经济健康发展

"多亏了政府部门的大力帮扶,企 业的发展越来越好。"在锦州加快民营 企业发展大会上,辽宁昌华印刷包装有 限公司总经理傅强由衷地感慨。几年 前傅强的企业发展进入瓶颈期,招工 难、手续办理等烦琐问题迎面而来,后 来得益于相关部门及时提供意见和有 针对性的帮助,让企业渡过难关,并成 为规模以上企业,锦州市政府一次就奖 励了10万元。如今,企业形成了一定 规模,再加上得到锦州市更多的政策扶 持,企业自身形象不仅得到提升,在业 务洽谈、拓展市场上都非常顺利。

为锦州良好的民营经济环境点赞 的不仅有本土民营企业,也包括锦州 市通过招商引资入驻锦州的大中型企

业。碧桂园·御锦府今年2月与锦州市 签署合作框架协议后,实现了当年签 约、当年注册,以及当年开工、销售。 碧桂园集团已经将其作为学习样本在 企业内部进行推广学习。

锦州市近年来不断加大扶持力 度,促进民营经济转型升级,先后出台 了《关于鼓励全民创业促进民营经济

发展的意见》《关于推动大众创业万众 创新的实施意见》《锦州市促进工业经 济发展扶持政策》《锦州市促进民营经 济发展扶持政策》,在稳定增长、支持 民营企业、拓展市场等方面出台多项 举措,推动了一大批民营企业快速成 长。良好的营商环境,也为锦州民营 企业蓬勃发展带来了强大的动能。

民营企业聚力形成八大新兴产业

12月18日,位于锦州七里河经济 开发区的锦州捷通铁路机械制造有限 股份公司研发室内,中国工程院院士 陈蕴博正带领团队研发高铁配件项 目。目前,这家民营企业已经被批准 纳入车辆配件制造企业名录,是中国 中车高铁动车组车辆配件供应商。民 营企业成为高铁配件供应商,靠的是 绝对的硬实力。锦州捷通铁路机械制 造股份有限公司近年来相继被评为国 家级高新技术企业,是省级企业技术 中心、省级工程技术研究中心、省级工

程研究中心。由一家小企业发展到年产 值2亿元,纳税2000万元以上的科技型 企业。该公司已成为锦州市民营经济创 新活力、蓬勃发展的一个缩影。

近年来,锦州市全面贯彻落实促进 民营经济健康发展的政策措施,健全工 作机制,优化营商环境,促进民营经济保 持平稳健康发展,一批又一批优秀民营 企业脱颖而出。在锦州港股份有限公 司、锦州汉拿电机有限公司、辽宁嘉合精 细化工有限公司等一大批龙头企业的带 动下,锦州已经逐步形成了石油化工、铁 合金、农副产品深加工、新材料、大数据、 生物医药、光伏电子信息、汽车及零部件 八大产业,形成了发展新动能。

从数据上看,目前锦州市民营经 济增加值占GDP比重超过50%,共有 民营市场主体16.86万户,注册资本金 1651.67亿元,民营经济贡献了53%的 税收总额,提供了70%以上的技术创新 成果和城镇劳动力就业。民营经济已 成为锦州区域经济发展的重要支撑、 地方财政收入的最大来源、吸纳社会 就业的主要渠道。

新政点燃 企业家创业激情

锦州对民营企业政策不断利好 之时,锦州市加快民营企业发展大 会上发布的《锦州市支持民营经济 发展壮大的若干意见》,再次为民营 企业家送上了"定心丸",更为锦州 市民营经济发展吹响了"冲锋号"。 31条"真金白银"的优惠政策,令参 会的民营企业家们对未来的发展充 满了信心。

"这31条优惠政策,令我对企 业的发展更有信心了。"12月12日, 凌海市展望生物科技有限公司董事 长孙霄参加完锦州市加快民营企业 发展大会后,便立即着手研究明年 企业完善自动化生产设备、增加产 品种类的相关事宜。

与此同时,更多的民营企业 家则是拿着《锦州市支持民营经 济发展壮大的若干意见》,认真研 究对企业发展有利的政策。"一刻 都不想耽误!"这是参会企业家共 同的心声,越早了解透彻政策信 息,企业利用政策加速发展得就 越快。

一项项重实效的举措应声落 地、扎实推进,让锦州市民营经济 焕发活力。中创华鼎(锦州)新能 源科技有限公司副总经理张喜民 告诉记者,锦州市一次性集中出台 31条政策支持民营企业发展,让他 感到温暖、干劲儿倍增。"锦州市拿 出1亿元作为民营经济发展专项 基金,鼓励企业拓市场、引人才,我 们民营企业也要放下包袱,力争把 企业打造成业内一流的公司。"张 喜民说。

■ 记者在一线 ZAIYIXIAN

"第一书记"的干劲 坚定了我们致富信心

本报记者 高华庚



李众带领村民收获种植的中药材。

本报特约记者 李铁成

自从来了"第一书记",锦州 市义县七里河镇西后台村的贫 困百姓才真正找到了自强的路 子,坚定了自强的信心。锦州市 民政局基层政权和社区建设科 科长李众自今年3月担任西后台 村"第一书记"以来,协调多部门 帮助村里修了路,还发展了头发 制品加工产业唤醒贫困户"自强 因子",实现脱贫致富,并实现村 集体财产破零。

"晴天一身土,雨天两脚泥。 村里老人多,集体零收入。"今年3 月,李众来到西后台村时,面对的 正是这样一种状况。为了切实解 决突出问题,他走遍了西后台村 的院坝、田埂,积极扶持村集体经 济,想方设法增加村民收入。

要想富先修路,为了解决村 里"晴天一身土,雨天两脚泥"群 众反映最强烈的村路问题,李众 和工作队的其他成员一道,在相 关部门跑了一趟又一趟,终于得 到了支持,修建村路2公里。同 时,李众进行了认真的思考和实 地调研后发现,让一个集体经济 薄弱的贫困村上大型投资项目 任重而道远,不如在剩余劳动力 上想办法,利用极少的投资迅速 获得收入才是解决贫困户脱贫 的有效办法。于是他多方询问, 四处查找,终于有了解决办法。 他为西后台村引进头发制品加 工技术,建立了加工车间,并逐 步开始推广,现在不光本村的妇 女参加进来,很多邻村的妇女也

加入其中,共同致富。 在村里工作的日日夜夜,无

论是召开党员大会、村民代表大 会、入户走访,甚至是在村里随 处走走,遇见村民时李众总是很 热情地打招呼,村民有问题,有 难处也非常愿意与他进行沟通 和倾诉,对村民反映的各种问 题,他在第一时间积极主动帮助 咨询政策,答疑解难。贫困户宋 学杰干活时不慎被机器打断了右 腿,宋学杰的儿子在打工路上遭 遇车祸,身体多处骨折,面对肇事 司机逃逸、家庭贫困、父亲残疾等 实际困难,李众和村"两委"班子 一起,积极发动村民为其捐款, 并带头捐款500元,使父子俩对 未来的生活再次充满了信心。

与此同时,李众还帮助西后 台村重新唤醒基层组织的活 力。从进村第一天起,李众就以 身作则,带头搞好基层组织建 设。针对村里党员普遍存在年 龄偏大、外出打工不在本村居 住、不能按时参加组织活动等 特点。李众与村"两委"班子 共同商讨解决办法,实行了村 干部、党员例会制,学习国家 的方针政策、各种法律法规 科技致富知识。利用上党课 的时间,组织党员收看农村党 员干部带头致富纪录片,培养 党员致富能手,带领群众共同 致富。通过抓基层党组织和党 员发挥作用,逐步使村党建工 作规范化、制度化。

■ 锦州脚步 JIAOBU

大手拉小手 搭起城乡学子互助成长桥梁

本报讯 记者高华庚报道 "送你的钢笔和我用的一样,希望

我们永远是好朋友。希望妹妹努 力学习,实现上大学的梦想。"这 是沈阳师范大学的一名大学生姐 姐对结对子的义县大定堡村小学5 年级学生刘红玉小妹妹的一段深 情"告白"。也是义县近年来开展扶 贫先扶智活动的一个生动剪影。

近日,义县大定堡村小学与 沈阳师范大学开展的"小学"与 "大学"结对帮扶活动在大定堡村 小学启动。100多名原本素不相 识的青年与少年走到一起,互填 联谊表,互赠纪念品,结对成为 "手拉手"互助朋友。

今年是义县精准扶贫脱贫攻 坚年。为了助力精准扶贫,教育 并引导全市少年儿童树立关心、 关爱、帮扶、互助意识,促进他们

积极、健康地成长发展,义县通过 驻村的高校"第一书记",联系各 所大学,通过"结对子、共成长、小 社团、送温暖"等形式,为义县小 学生搭建了一座互相学习、互相 交流、互相帮助,共同进步成长的

在活动中,大学生们通过形 象易懂的视频课件、全新的时政 教育方法,将党的十九大报告精神 融会贯通到整个主题班会中。通 过展示日新月异、百业兴盛的新时 代风貌,诠释爱国教育主题。活动 联络人沈阳师范大学驻大定堡村 帮扶干部辛丽告诉记者:"我结合 自身在高校任职的优势,深入推进 教育扶贫、文化扶贫,希望可以用 这样的活动影响和带动社会各界 更加关注农村的发展和贫困家庭 青少年的成长。"

太和警方 找准切入点服务企业

本报讯 为充分发挥公安 机关在服务企业发展,推动经 济增长中的保障作用,锦州市 公安局太和分局兴隆派出所结 合辖区实际,以"优化营商环 境"为宗旨,以营造良好经济发 展软环境为目标,牢固树立"企 业发展不止步、公安服务无止 境"的工作理念,充分发挥公安 机关的职能作用,加强和改进 各项公安工作,积极为企业提 供优质高效的服务。

兴隆派出所辖区内的华润 电力锦州有限公司是锦州市重 点建设项目,自开工重建以来, 厂区内案件多发,施工物资丢失 和人身伤害案件时有发生,极大 地挫伤了企业的生产建设积极 性。为了还当地企业一个平安 宽松的发展环境,坚定群众干事 创业的信心。兴隆派出所积极 指导企业加强技防、物防、人防 等防范机制建设,对集中办公区 域、厂区重要部位、人员密集场 所、重要财务保管场所等进行全 方位监控。加大企业周边的巡 逻频率密度,指导企业内部安全 防范,帮助建立健全保卫组织, 对企业安保人员进行培训,增强 防范意识和能力;并组织企业员 工开展各类演练,增强防火防灾 意识与能力。同时,按照"优先 受理、优先立案、优先查处"的原 则,全力做到快侦快破,加大对 违法犯罪人员的打击力度,最大 限度地减少企业的损失。

另外,兴隆派出所还面对面 征求企业对公安工作的意见和 建议,加强警企沟通,了解企业 需求,找准服务经济发展的切入 点。对企业提出的意见和建议 进行整改,确保企业经营安全、 健康、有效发展。同时,兴隆派 出所还开展了以企业经营状况、 内部及周边治安形势、劳资纠纷 隐患、员工心理动态等方面为重 点内容的走访巡查制度,通过深 入细致地摸排梳理、分析研判、 归类总结,形成稳定的企业动态 分析报告,定期通报给企业,积 极做好预警工作

田玉玺 本报记者 高华庚

■ 相关链接 LIANJIE

31条支持民营经济发展优惠政策一览

营造公平竞争环境

- 1. 推进商事制度改革。
- 2.进一步放宽市场准入。
- 3. 支持民营企业参与军民融合发展。 4. 鼓励民营资本参与国有企业改革。
- 5. 构建亲清政商关系。
- 6. 落实园区政策。

依法保护民营企业和企业家合法权益

- 2. 依法保护民营企业家合法财产安全。
- 4. 加快社会信用体系建设。

- 1. 依法保护民营企业自主经营权。
- 3.妥善处置民营企业和民营企业家涉法问题。

解决民营企业融资难融资贵

- 1. 支持民营企业直接融资
- 2. 引导金融机构加大对民营企业信贷
- 3.加强融资担保及再担保体系建设。
- 4. 努力化解流动性风险。
- 5. 优化金融环境。

1.全面落实税收优惠政策,清理规范涉

降低民营企业生产经营成本

- 2. 降低企业用工成本。
- 3. 降低企业用能用地物流成本。

推动民营企业创新发展

- 1.设立民营经济发展专项基金。 2. 民营工业企业做大做强最高奖500万元。
- 3. 鼓励实体经济发展。
- 4. 支持民营企业创建品牌、转型升级。 5. 支持创新创业载体建设。
- 6. 发挥政府采购支持作用。
- 7. 构建民营经济人才服务机制。 8. 支持民营企业开拓市场。
- 9. 打造服务民营企业发展数据平台。 10. 强化集中集群发展。

强化政策落实保障措施

- 1.强化组织协调和督查考核。
- 2. 强化政策法规落实。 3. 营造浓厚氛围,形成爱护企业家的良好社会氛围。